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A -Zalamedvéi gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a 
^mázsái és novai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a ,,Lrégrádi takarékpénztár és önsegélyző

szövetkezet‘-nek hivatalos közlönye.
3VE égj elenik jocl in d e n v a r á. -p n xv

*'b i’S szelesebb hullámkörükben mozgó em- 
Ínaratnak, mintha következményeik nem elé­

gik érvényesülésükhöz a

Hagyomány és
Az emberi társadalom, mint minden más szer 

■i/rU bizonyos főéletirányok szerint idomul, ezek- 
lek a főirányoknak a minősége adja meg minden 
K'»'malv a maga megkülönböztető jellegét; reáuyomja 
beiyeget minden közös elhatározáson alapuló nyil­
vános tettre ép úgy, mint az egyén magánéletére.

Az általános szabadságot hirdető tizennyolca- 
• ik századra következett a Humanismus százada, az 
■ onint tizenkilencedik; s most, mikor a huszadik 
küszöbét alig hogy túlléptük, be kell ismernünk, 

:1/ utolsó két század összes eredményei mintha 
kudarcot vallottak volna.

A szabadság és humanismus általános kiterje- 
nuntba nem hozott volna megnyugvást a mindig

szeles« ’ 
béri s

fittek volna ki azokat 
, ! rmesebh reményeket fűzték.

v modern társadalom százféle igényeket tá- 
. űz egyénhez, mint a közönséghez. A mai 

gazdasági viszonyai igen nagy mértékben be- 
'"bak az akaratot és az elhatározást, az 

s a eselekedetet. A mai társadalom nem éri 
szabadsággal és humanismussal, uj eszmékre 

istenek után áhítozik, uj rendet kíván, 
tai társadalom elvesztette a folytonosság 
kapcsát az elmúlt időkkel; lábbal tiporja 

'kát a nemes, önzetlen és szent ideálokat, 
•t a hagyomány utján őseiről reámaradtak; 

en tekintélyt megvet és tapasztalatok hiányá- 
1 a maga utján akar járni egyedül a művelődés 

r:ii befolyásolt, de azért még mindig hiányos ös$- 
‘ ölöktől vezérelve. , * 1

Minden kívánságában a reálizmus alant járó 
-"’ulolkozása tűnik elő; minden tettében az anya­
iasság teljes meztelenségében lesz nyilvánvalóvá. De 
azért mégis vei i a mellét s büszke fenn héjázással 
nirdeti, hogy eszmények után jár, hogy magasztos 
colokat közelit meg. Lábaival a föld ragadó sará­
hoz oda van láncolva, inig feje a felhők régi­
óiban jár.

aSZt lig V
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Nincs tekintély, amelyet elismer; nincs irány­
elv, amelyet követ; nincs érzelem, amelyet alkotó 
elemeire nem bont. Bevégzett vizsgálat után pedig 
lelki undorral fordul el oly eszméktől, melyek év­
századokon át az ősök keblét hevítették. Pedig nem 
az eszmékben van a hiba, hanem a rövidlátó tár­
sadalomban, mely alap nélkül tovább akarja építeni 
a jövendő alkotmányát s nem ismeri fel azt az 
eléggé meg nem becsülendő szellemi vagyont, mely 
a történelmi fejlődés kapcsán reá maradt.

Valóságos züllést idézett elő a tekintély lené­
zése mai társadalmunkban ! A bomlás kezdődik a 
szűk családi körben s végződik ott, a hol országok 
sorsa felett döntenek az arra hivatott tényezők. 
Pedig jaj volna annak, aki a züllés vádját merné 
hangoztatni! Az elfogult társadalom kigyót-békát 
kiáltana a merénylőre s az önkényes vállalkozást 
a társadalom alap minőségeiben nem gyökerező 
kezdeményezést, egészséges továbbfejlődésnek, töké 
letesedő kialakulásnak nevez

Hiszen fejlődésnek fejlői , kialakulásnak ki 
alakulás, de ferde irányban és n \ on is ingó alapon.

Vegyünk csak egy társa Imi jelenséget s 
mutassuk ki, hol rejlik benne a céltévesztettség.

A magyar társadalom derekát és nemzetfenn­
tartó osztályát képezte annak előtte a köznemesség. 
Tagjai egyszersmind a hivatalos Magyarországot 
képviselték s mind az, amit hajdan magyartársada­
lomnak nevezhettünk, az ő összeségüket jelenti. A 
gazdasági viszonyok teljes átalakulása és a nyilvá­
nos életben fellépett uj és számos tényezők, kima­
gasló helyzetükből kimozditták őket s egy uj magyar 
közép osztály alakulása vette kezdetét.

De az uj középosztály csak a keretet akarta 
megtartani, a tartalomra nézve nem volt érzéke. 
(ÄV előpyöket igénybe akarja venni, de nem számol 
azzal' hogy,: igény tám ászt ásva első sorban kiválóság 
jogosít fel. Az iparos és a kereskedői osztályból 
kikerült szülők az uj korszak, beálltával fiaik előtt 
látták lehullani azokat a sorompókat, melyek annak 
előtt távoltartották azokat a közhivataloktól. S a meg­
nyílt harctérre sereglettek özönével hivatottak és 
hívatlanok. S ahelyett, hogy saját társadalmi osz­
tályuk anyagi és erkölcsi értékének öregbítésével

foglalkoztak volna; ahelyett, hogy az ősök foglal­
kozását érdeme szerint megbecsülték volna és saját 
erejükből még gyarapították volna: gyermekeik meg­
élhetését kényelmesebbé változtatni akarták s urat 
neveltek belőlük minden áron.

Pedig hogy csalódhattak ezren és ezren! 1 log\ 
jöhettek későn arra a belátásra, hogy a hivatal 
csak száraz kenyeret adhat oly országban, a mely­
ben mindenki csak a hivatal után töri magát! llany 
érdemes iparosunk és kereskedőnk van, kik a meg­
bánás keserű könnyeivel megsiratták azt az urliat- 
námságot, melynél fogva gyermekeiket képességüket 
és anyagi erejüket felülmúló módon iskoláztatták, a 
helyett, hogy az ipar és kereskedés gyakorlati 
terén érvényesítették volna szorgalmukat es törek­
vésüket.

Ennek az uj nemzedéknek tagjai sehogyan sem 
váltak érdemesekké arra, hogy szülőik oly nagy 
áldozat árán kiemelték őket az alacsony sorsból. Uj 
társadalmi osztályba kerültek; uj igényekkel állot­
tak szemben; a kényeztető nevelés nem engedte 
bennök az önállóság férfias szellemét uralomra jutni, 
a fényűzés és a minden áron feltűnni akarás hatal­
mába vette őket s létrejött egy léha, minden ide- 
alismustól ment, minden tekintélyt lenéző nemzedék, 
mely minden inkább, csak a jövendő biztató reménye 
nem.

A műhelyben szorgoskodó apa tiszteletreméltó 
alakja gúny tárgyává lett előttük! Hisz ők jobbak­
nak képzelték magukat, magasabb állásunknak! A 
családi tűzhely hagyomámszentelte szokásait elavul­
taknak, korszerüetleneknck tekintették. Megszakadtak 
azok az erős kapcsok, a melyek a múltban a csa­
ládokat ellentálló képességgel felruházták a viszontag­
ságok ellen, amelyek jóleső egyetlen örömre egyesí­
tették a csa[ád tagjait.

Pedig a múlt idők tanúsága szerint csak oly 
társadalom képes megállani az idők viharai között, 
amelynek tagjai a hagyománynak tisztekíntély-elete, a t 
nek osztatlan elismerése mellett fejtik ki erőiknek 
legjavát. A hagyomány és a tekintély csak úgy 
jutnak az őket megillető társadalmat fenntartó hely­
zetbe, ha minden egyes polgárt áthatja az a gon­
dolat, hogy szükebb körben ugyan, de képességének

A „Zalamegye“ tárcája.
tJtközber).
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—- Irta: Petrnsz Ákos. —

i'-111 r*1 engedték a fiatalokat. így jobban szemmel 
-tt.F'k i ot, mert. nem tanácsos, hogy a mama őr- 

1 eltévcszszék a kis leánya lépteit, különösen, 
is leány voltak épen már nem is oly kicsi és 

■ vés és ellenállhatatlanul szép, mint a Sereghyné 
'■iga tizcnhaléves Muzsikája.
-Sokféle huncutság kitelik az ilyen kis leányok- 

. ha fiatal ember mellett vannak — mondta nem 
'/er a méltóságos mama ; — tudja jól, hisz volt ő is 
nhatesztendős.

Következetesen kis leánynak nevezte a leányát, 
oiih'imyire tiltakozott is az ellene. Es ebben volt egy 

■lS politikai számítás. Egyrészt a kis leányokat még nem
mamáról el- 
nincs eladó 

marad a ház

keli báloki >a, meg zsúrokra vinni, ahol a
amígvonnák a figyelmet, másrészt meg 

leuny a háznál, addig mindig menyecske 
úrnője.

Ifi' a fiatalok is értenek a politikához. Ha már 
szorum-'l kísérik őket, hát legalább ne hallják meg, hogy 
mit beszélnek ! Szapora lépésekkel előre siettek.

I’ödíg k,ír volta nagy sietség, mert jó hosszú ideig majd 
*'gy szót sem szólt egyik ük so n. Nem tudták, hogyanno*

nagyonkezdjék el. Mindegyik szeretett volna sokat, 
sokat mondani, do mintha mindegyik a másiktól várt volna 
előbb valami biztató, bátorító szót, olyan néma csendben 
lopkodtok egymás mellett.

Végre a fiú, hogy megtörje a nyomasztó csendet.

Mai

I felajánlotta a karját. A leány vonakodott és egy lépéssel | tarkán összekeverve a költői rendetlenség legliarmóni- 
arrébb lépett kísérője oldala mellől. De a fiú nem hagyta 
annyiba a dolgot. Tudta jól, hisz hallotta elégszer, hogy 
az a leány szokott az ember leghűségesebb kísérője lenni, 
aki eleinte a világért sem akarja megengedni, hogy 
kisérjék.

Hirtelen elhatározással melléje lépett és bele karolt 
gyönyörű gömbölyű karjába.

Mint az ut mellett bólintgató pipacsok, olyan piros 
lett egyszerre a szép leány arca. Várta, sejtette, hogy 
igy lesz, mégis meglepte a fiú hirtelen elhatározása.

a mama egy ideig integetett, de mikor látta, hogy 
nőm néznek vissza rá, csak belenyugodott.

— Na, nem olyan nagy dolog, de még se szeretem 
— fordult oda mosolyogva a férje urához.

— Semmi az, hisz fiatalok — felelt oda vetöleg a 
méltóságos úr, aki épen az igazságszolgáItatás újabb 
reformjairól tartott előadást a falu öreg plébánosának.

Az öreg plébános volt a község férfi társaságának a 
középpontja. Öt minden érdekelte. A gyapjú kivitel csök­
kenésén éppen olyan jóízűen tudott mérgelődni, mint 
bármelyik sikertelen eredményről panaszkodó akadémiai 
pályázat jelentésén. Egyetlen 'szórakozása az alkonyati 
séta volt. Azért csatlakozott most is a társasághoz, mely 
azt a fiatal ügyvédjelöltet kisérte ki a vasúthoz, aki 
Rózsi kával elő! ment, — hogy esteli sétáját elvégezze.
A fiatal Horváth Bálint a méltóságos ur egy diákköri 
jó barátjának a fia volt, aki gyakorta eljárt kártyázgatni 
a házhoz.

Egy virágos réten vágtak át, hogy hamarabb elérjék 
az állomást. Jobbra balra igénytelen, apró virágok I aj - 
longtak körülöttük. Szép szinti, egyszerű mezei virágok^
Olyanok ezek, mint a széplátó apró, színes üveg csere­
pei. Egy magában nem nagyon tetszik egyik se, de igy

kusabb érzetét keltik az emberben.
A hold is előbujt a mögül a foszlányos fehér bárám 

felhő mögül, amely mintha csak biztatni akarta volna a 
fiatalokat, az imént egy pillanatra eltakarta az irigy, 
sárga fényű holdvilág ragyogó tányérját.

Gondolt rá a fiú, de nem csókolta meg. Félt attól a 
szörnyű izgalomtól, mely, úgy érezte, szétrombolná egész 
idegzetét, ha lázas ajka annak a kipirult gyönyörűséges 
angyal arcnak puha bársonyát érintené. Nem csókolta 
meg, pedig a világ minden boldogságánál boldogitoblmak 
képzelte azt az első csókot, melyet valaha ettől az ara­
nyos babától kapni fog.

Igen kapni fog. Mert ekkora szerelem nem marad­
hat jutalmazatlanul. De mikor ? Hiszen neki még tanulni, 
vizsgázni kell, hogy készember lehessen. De vájjon tud-e 
majd ilyen szerelmes szívvel tanulni'!

Egy pillanat alatt futottak át ezek a gondolatok a 
férfi agyán, aki úgy érezte, hagy megszakadna fájdal­
mában a szive, ha ezt az aranyos babát máshoz adnák 
az alatt, amig ő a diplomáért, a kettejük boldogságáért, 
küzd.

Elhatározta, megkérdezi a leányt, el tudná-e magát 
képzelni, mint az ő asszonyát 1 Egy percig habozott, 
ez alatt a leány megelőzte.

Látja, milyen szép és kellemes a falusi élet. Itt 
minden olyan őszinte, kedves és én már annyira meg­
szerettem, hogy egyetlen vágyam az volna, ha örökké 
falun lakhatnék.

A fiú gyönyörűséggel hallgatta a csicsergő kedves 
szókat és egyszerre merész vallomásra szánta cl magát.

Látja, én is falura vágyakozom. Mit szólna, ha egy­
két év múlva úgy egészen véletlenül egy fedél alatt 
találnánk mind a kelten szállást bérelni 7



teljes latbavetésével közreműködik a közösségnek 
jóllétén. S minden áron ne akarjon kilépni abból 
a körből, melyet a sors kiszabott számára. Es a 
biztos kilátás reménye nélkül, egyedül nagyravágyás- 
tól ösztökélve ne óhajtsa felcserélni azt a társadalmi 
helyzetet, a melyben született! S a meljben még 
sok, nagyon sok teendője van a maga hasznára és 
a köznek felvirágzására s amely nélkül csak bizony­
talan sorsnak megy elébe.

Szabadság és humanismus után hadd jöjjön a 
hagyomány és a tekintély tiszteletének a korszaka 1

S-

Az alkohol ellen.
A társadalom erkölcsi fejlődését bénítja meg az ivás 

szenvedélye, az alkohol pusztító mpige. A szellemi ké­
pességeket megzsibbasztja, a nemesebb érzelmeket kiirtja, 
bűnt, romlást és kárhozatot idéz elő az alkohol, mely­
nek rémes erejével szemben hosszú időn át majdnem 
íegyveiteJenül áll az állam és a társadalom.

Újabb időben mégis tudatára ébrednek annak a 
rettentő veszedelemnek, melyet az alkohol — a vad indu­
latok, ocsmány szenvedélyek felkeltésével, a szív érzésé­
nek kiölésével, féktelen kitörések előidézésével, melynek 
vereüedés, gyújtogatás, rombolás, emberölés járnak nyo­
mában — lejt magában és társadalmi utón történtek 
kísérletek az alkohol terjedésének elnyomására. A kül­
földön egyesületek alakultak az alkohol ellen, amely 
egyesüsetek legközelebb Bécsben kongresszust tartcttak. 
E kongresszus tanácskozásairól és az egyesületek műkö­
déséről bekén valónak és tanulságosnak tartjuk, hogy 
mi is megemlékezzünk, ha csak röviden és vázla­
tosan is

A kongresszuson minden művelt nemzet képvisel­
tette magát és számot adott airól, ogy miféle intézke­
déseket tett az ivás szenvedélyének korlátozására s követ­
kezményeinek enyhítésére.

A külföldön már rég felismerték s a köztudatba 
ment át, hogy az ivás szenvedélye egyike a legvesze­
delmesebb, a jövőre nézve leggyászosabb kihatással bíró 
bűnöknek. Itt nem a szánalmat éidemlő áldozatoktól, 
hanem az egész társadalomról, a jövő nemzedékről, a 
népek sói sáról van szó.

Franciaországban és Angliában ebben az irányban 
a hadseregnél is érdekes kísérleteket tettek. Ezek szerint 
tévhitnek bizonyult az az általános meggyőződés, hogy 
a szesz táplál s erőt ad. Ellenkezőleg, csökkenti a test 
ellenállási képességét, úgy a fáradalmakkal, valamint a 
betegségekkel szemben. A madagaszkari hadjárat például 
kétségkívül kimutatta, hogy azok a francia csapatok 
szenvedtek legkevesbbé a gyilkos éghajlat s a posványos 
viz miatt, azok voltak legkitaitóbbak, melyektől a sze­
szes italokat megvonták. A többi csapatokat megtizedelte 
a mocsárláz s azok is, akik megmaradtak, csakhamar 
kimerültek. Ezek az eredmények valószínűleg arra fogják 
indítani az illető hadügyi kormányokat, hogy az al kohol- 
ivást (idértve a bor és sör élvezetét is) a hadseregből 
teljesen kiküszöböljék.

Svájcban és Oroszországban szeszmonopolium van. 
A kormány azonban a jövedelem egy részét a mértékle­
tesség! mozgalom támogatására, gyógyintézetek és men- 
házak alapítására fordítja.

Ezek az államok belátták már, hogy arait elveszí­
tenek a réven, az bőven megtérül a vámon. Az alkohol- 
ivás korlátozása csak előmozdítja a nép jólétét. Az ital- 
fogyasztás csökkenése következtében elmaradt adók más 
cimen duplán megtérülnek.

De hiszen a józan ész is azt tanácsolja, hogy ne 
sorvasszuk el céltalanul a tojást tojó tyúkot,, a tejet adó 
tehenet. Ápolnunk kell a nép testi és erkölcsi javait., 
mert ezzel csak fokozzuk erejét, munkabírását és munka- 
kedvét, tehát fizetőképességét is.

A leány szántszándékkal nem értette meg.
— Én igen örülnék, hogy jó ismerőssel találkoz- 

hatom, de nem tudom, mit szólna hozzá a férjem ?
— A férje ?
— Az hát. Csak nem gondolja, hogy még két- 

három év múlva is leány leszek ?
— Nem, azt nem gondolom, — re hegte zavartan 

az ifjú — de addig igen ; ugy-e?
— Az sem biztos. Előre nem tudhatom.
— Igaza van. Hisz mindig a nőnek van igaza.
— Maga túlságos udvarias. Mikor látogat meg újra 

bennünket ?
— Az egyedül magács kától függ. Ha úgy kívánja, 

mindennap. Csak azt ne mondja, hogy soha.
Nem, azt nem mondom, egyiket sem, hanem jöjjön, 

amikor jónak találja. Hisz tudja, hogy a papa mindig 
szívesen látja.

— Tudom, igen tudom. A kedves papa mindig 
szívesen lát. Szeret tarokkozni.

A lány elpirult, de nem felelt.
Épen megérkeztek. A vonat prüszkölő masinája már 

alig várta, hogy neki .vághasson a hosszú sikamlós 
útnak. Nagyon türelmetlenkedett.

Bálint gyorsan elbúcsúzott és pár perc múlva szél­
sebesen rohant vele a nekiszabadult masina.

Rózsik a odaáll az apja elé :
— Pa puskám, a plébános bácsi kérdeztél, mikor 

tarokkoztok megint?
— Holnap után.
Miért ol yan soká ? Hátha unatkozol majd addig . ..

A legszebb eredményeket azonban — a külföldi 
refensek szerint — maga a társadalom érte el. A mér­
tékletesek és italtól tartózkodók egyleteinek se szeri, se 
száma. Nyomtatványokkal és felolvasásokkal csínéinak 
propagandát az eszmének. A népnek ismernie kell a 
veszedelmet, amelyben forog. A svájci kék-kereszt-egyesület 
egész Európára kiterjesztette működését, melynek ered­
ményéről vastag kötetben számolt be a kongresszusnak.

A javíthatatlan betegeket menedékházakban 
gondozzák a megmenthetöket gyógyító intézetekben 
ápolják. Ha innét kikerülnek, az egyesületek tagjai vál­
lalkoznak arra, hogy a lábbadozót családjuk körébe fel­
vegyék. Oly emberek közé kerül itt, akik nem, gúnyol­
ják ki tartózkodásáért, hanem szeretettel gondozzák s 
ápolják. Szeszes ital különbon sem kerül az asztalra, 
önmegtagadás tehát nem viseli magán a kényszer 
bélyegét.

A kigv ógyult beteg aztán — hálából — többnyire 
maga is beáll a mentők sorába. Ezek a legmegbízhatób­
bak, mivel végigjárták az iszákosok Kálváriáját.

A korcsmák helyét Jassankint olvasótermek, tea- 
és kávéméiések foglalják el. Hiszen a nép csak azért 
jár korcsmába, mivel szórakozni vágyik, Ott kap rá az 
italra.

Impozáns képét nyújtja a kongr sszus annak a ma­
gasztos célzatú tevékenységnek, melyet a külföldi alko­
hol-ellenes egyesületek kifejtenek. Ha ezzel szemben ha­
zánkra vetünk egy pillantást, megdöbbenve látjnk, hogy 
nálunk még jóformán semmi sem történt az alkohol ré­
mes kórjának leküzdésére. Újabban — épen a külföld 
hatása alatt — mozgalom indult meg alkohol-ellenes 
egyesületek alakítására, de még sok idő fog eltelni, amig 
hazánkban e mozgalom megfelelő szervezetet és céljai 
elérésére megfelelő anyagi erőt fog nyerni.

Addig is azonban, mig ez megtörténik, ismerjék 
kötelességüket azok, kik hivatásuknál, állásuknál fogva 
a népre hatni tudnak és tegyenek meg minden lehetőt, 
hogy a népet az alkohol mérgétől visszatartsák. Pap és 
tanító, gyárigazgató és minden munkaadó, minden néven 
nevezendő l'elsőbbség, minden népies egylet elnöksége 
intő, feddo szóval, okos felolvasással hasson a népre s 
iparkodjék az alkoholtol visszarettenteni. Feltárván a 
veszedelmet, melyet az alkohol mérge nemcsak az egye­
sekre, hanem gyermekeire é; családjára magában rejt, le­
gyenek rajta, hogy ép testű és éplelkü nemzedék ó'jen a 
hazában!

Az égési balesetek.
Ez alatt a cira alatt dr. Virosztek Győző, a buda 

pesti mentő egy estilet ellenőrző orvosa, a „ Háztartás“ 
f. é,i 12-ik számában tanulságos cikket írt, amelyet — 
tekintettel a szóban forgó kérdés nagy fontosságára — 
az alábbiakban egész terjedelmében közlünk :

Számtalanszor olvassuk a napilapok hasábjain, hogy 
az égési balesetnek mindenuntalan van áldozata. És ha 
megfigyeljük az áldozatok nemét, azt tapasztaljuk, hogy 
azok rendszerint — nők. Magyarozalát leli pedig ez a 
tény abban a divatktilönbségben, mely a két nem iu- 
házata és a ruhaszövetek között van; továbbá abban, 
hogy a férfiak az ilyen balesettel szemben higgadtabban 
viselkednek, mint a nők.

A férfiviselet egyszerűségénél, inkább testhez simuló 
és a szövet anyagának tömörebb voltánál fogva a tüz- 
fogásra és lángvetésre kevésbbé alkalmas. Ellenben a 
női ruha szövetanyagának nagy mennyiségénél és könnyű­
ségénél, mind alakjánál — libegős, lobogós voltánál — 
fogva is sokkal alkalmasabb, hogy úgy mondjam, dispo- 
nábilisabb az efajta baleset előidézésére.

Itt meg akarom jegyezni — némi vigasztalására a 
hölgyeknek, — hogy van az égést sérülést okozó bal­
eseteknek egy bizonyos fajtája, amely sokkal veszedel­
mesebb kimenetelű a férfiakra, mint a hölgyékre nézve'. 
Ez a lejorrázds okozta égési veszedelem!

Ennél épen megfordítva áll a »dolog. T. i. a férfi- 
ruhaszövet a ráömlŐ forró folyadékot nagyobb mejjtLyb- 
ségben és jobban beiszsza és a íahának inkább testhez 
álló voltánál fogva a folyadék közvetlenebbül és 
intenzivebben érintkezik a testtel; mig ellenben nőknél 
a terjedelmes és leotnló sima szövetű, felsőszoknyán a 
ráömlött folyadék gyorsan lepereg s a többszörös ruha­
réteg — alsó szoknyák — kellő védelmet nyújtanak az 
ebből eredhető sérülésekkel szemben.

Tényeken alapuló tapasztalatok igazolják, hogy a 
nők, mikor a tűz mellett foglalatoskodnak, nem eléggé 
óvatosak és elövigyázók.

Mint tudjuk, láthatatlan ellenséggel szemben nem 
igen védekezhetünk. De a láthatóval szemben — amilyen 
a tűz is — a védelem mindig módunkban áll. Ez csak 
tőlünk függ. Fájdalam, a nők ezt figyelmen kivül hagy­
ják. Pedig de sok nő esett már ennek áldozatul!

Lássuk most a mindennapi életből vett azokat az 
eseteket, melyek tapasztalat után legtöbbször előidézői 
az efajta baleseteknek.

Ezek között álljon itt első sóiban a petroleumlámpás 
és a bor szeszes gyorsforraló körül tanúsított helytelen 
és könnyelmű elbánás, amely miatt legtöbb ily fajta sze­
rencsétlenség történni szokott. így végtelen könnyelmű­
ség és sok égési balesetnek az okozója a cselédeknél — 
de sok intelligens nőnél is — dívó az a szokás, hogy a 
petróleumlámpádba égő kanóc mellett öntik a petróleumot. 
Ezzel a meggondolatlanságukkal veszélybe sodorhatják 
nemcsak a saját életüket, hanem a családnak ingó 
vagyonát is. Mert megtörténhetik, hogy a petróleumod 
edényből kiömlő petroleum az égő kanóctól meggyulad 
és az edényben levő petroleum felrobban. Az igy kiömlő 
égő petróleum aztán lángba boríthatja nemcsak magát a 
meggondolatlan cselekvőt, hanem a padlóra ömlött és 
szétfalyó égő anyagtól tüzet kaphat a szőnyeg, függöny 
stb. is és kész a legnagyobb veszedelem. Elejét veendő

tehát az igy történhető szerencsétlenségnek, feltétlenül 
kívánatos, hogy apetroleumos lámpákat ne este, ego kanóc 
mellett, hanem a reggeli takarításkor töltsük meg, illetve 
hozzuk rendbe. Ezt megköveteli nemcsak az elő vigyázat,
de a rendes háztartás is. ^ .

Rossz szokás a tűzrakásnál t papirost, tat es a 
szenet petróleummal leönteni. Mert az oda tartott égő 
gyufától a petroleum hirtelen lobbanással szokott raeg- 
gyuladni és a szétcsapó lángtól a könnyű női íuha tüzet 
foghat. — Ez kerülendő !

Ugyancsak a könnyelmű-ég szülte meggondol a ti a; 
ságnak tulajdonítható az a sok szerencsétlenség is, ame­
lyet áz égő borszeszes jorralóval okoznak. Épp oly ve­
szedelmes, mint meggondolatlanság, az égő borszeszes 
gyorsforralót abrosszal leteritett asztalt a vagy ennek 
szélére állítani. Mert az abrosznak lecsüngő rojtjaiba - de 
máskép is — nemcsak magunk, de az esetleg ott ólál­
kodó gyermek beleakadhat és a keskeny alapon álló égó 
masinát felburitjuk. De nem szabad az asztalszélére sem 
állítani, mert a sürgés-forgásból keletkező légáram által 
kicsapó lángtól a libegő ruha tüzet fzghat, vagy a kiálló 
fogó nyélhez ütőd ve, azt ledönthetjük. Azért jegyezzük 
meg jól, hogy : az égő borszesz gyorsforralót minden 
körülmények között szilárdul álló teritetlen asztalra és 
nem a szélére, hanem inkább a közepe felé állítsuk. Es 
ha megemlítem még, hogy az égő borszesz eloltását ne 
rá fúrással, hanem a forraló fedelének ráburitásával esz­
közöljük, akkor nemcsak valószinti, de bizonyos, hogy 
az e fajta balesetek teljesen kikerülhetők.

Említettem, hogy az égési balesetek előfordulnak 
a beudoirokban is. Az itt előforduló ilyen baleset töli: 
nyíre a hajsütés, vagy a kesztyűk és más ruhaneműék 
benzin- és aefherrel való tisztogatása közben szintén vi­
gyázatlan eljárás folytán történi. \ hajsütést, a hölgyek 
nagyrésze köztudomás szerint különféle szalag és csői­
kével diszitett — divat szerint — lenge reggeli öltözek­
ben szokta végezni* Az efajta ruhával pedig hamar meg- 
eshetik, mikor a hölgyek a hajsütés műveletét végezve 
a tűkör felé hajlanak, hogy az előttük lobogó és a vas 
melegitésére szolgáló lángtól meggyullad. így járt szeren - 
csétlenü1 két év előtt egy fiatal uriasszony, ki a szenve­
dett égési sérülésekbe pír órai iszonyú kínlódás után 
meg is halt; özvegységre juttatva ezáltal fiatal férjét és 
árvaságra két gyönyörű kis gyermekét. Azért úgy a 
hajsütés alkalmával, mint a benzin, aether és az alkoholt 
tartalmazó folyadékokkal való fog'alkozáskoi vigyáznunk 
a tűzre. Ez utóbbiaknál azért, mert ezek tűzzel érint­
kezve fel.obbannak.

Mint ugyancsak gyakori előidézőjét az égési bal­
esetnek, felemlítem, hogy gyufát sohasem szabad olyan 
helyre tenni, ahol az a gyermek kezeügyébe kerülhet. 
Mert a magukra hagyott gyermekek játszadozás közben 
meggyujthatják. De azért sem, mezt a gyermek a ke­
zébe került minden tárgyat ösztönszerüleg a szájába visz 
és ha az közönséges — kénes fejű — gyufa, mely fosz­
fortartalmánál fogva mérgező és édeskés ize miatt szíve­
sen is szopogatják, megmérgezhetik magukat.

Ezekután rátérek azokra a helytelen és veszedelmes 
eljárásokra, amelyeket az égési baleseteknél úgyszólván 
rendesen tanúsítani szoktak.

így pl. határozottan veszedelmes és kerülendő 
szokás égő ruházattal futásnak eredni, vagy a mentést 
az égő ruha letépésóvel eszközölni. Az előbbenit kerülni 
kell azért, mert a futásnál keletkező légáram a tikét 
szítja és ezáltal az elégés gyorsabb. Az utóbbit meg 
azért, mért az égő ruha letépése amellett, hogy célhoz 
nem vezet, végzetes lehet a mentőre is azáltal, hogy 
kezeit megégetheti, esetleg a saját ruhája is tüzet foghat. 
Különösen ha a mentő nőszemély.

Csak a közelmúlt napokban is olvastuk, hogy egy 
lizenötéves leány az égő gvorsforraló lángjától meggy li­
lád v a, a második emeletről a földszintié futott égő 
ruhával. Peisze, itt a szenvedett sérülésektől elgyengülve 

’összeesett és néhány órai kínlódás után a kórházban 
meghalt. És ugyancsak ezen esetnél történt, hogv a 
mentő laikus — az égő ruhát akaita letépni, súlyo­
sa); megégette kezeit.
\ Azért ezeket az eljárásokat, mint veszedelmeseket 

és célra nem vezetőket, kerüljük.
Azonban ez eljárások helyett a bekövetkezhető vagy 

bekövetkezett efajta baleseteknek elkerülése és kevésbbé 
súlyos kimenetele végett tartsuk szem előtt és tanuljuk 
meg jól, de különösen a nők, a következőket:

1. Mindenekelőtt a tűznél a legnagyobb elővigyázat 
tanúsítandó. 2. A lélekjelenlét — higgadtság — feltét­
lenül megőrizendő. 3. Égő ruhával futásnak eredni nem 
szabad. 4. Az égő ruha — tűz — eloltása ne a ruha 
letépésóvel tör‘ónjék, hanem az égő szoknyát kétlodalt 
marokra fogva előfelé tömörítve, hirtelen a :érdek közé 
kell szoritmi, mint, ezt a pataknál mosó nőknél látjuk ; 
vagy ugyanilyen műfogással — már az eset szerint — 
székre vagy földre üléssel, továbbá földre fekve, gyorsan 
véghez vitt hengerkőzéssel.

A leghelyesebb és legbiztosabb eljárás azonban a 
vizzel bőven való leöntés — vederbő1 — vagv dünyhá- 
val, bundával, ponyvával, szőnyeggel, selyem takaróval, 
stb. szóval puha, tömör, elég kiterjedésű, e célra alkalmas 
tárggyal való leterités.

A fődolog mindig a tüztől a levegőt — oxygént — 
elzárni. Ott, ahol oxygén — óleny —— nincs, olt égés 
sincs.

Es itt nagyon helyénvalónak tartom megemlíteni 
az „Első segély“ iskolákban leendő rendszeres tanítá­
sának és kötelezővé tételének behozatalát, amit az 1900. 
évben Parisban megtartott nemzetközi mentő kongresszus 
ki is mondott. Mert csak igy lesznek igazán elkerülhe­
tők nemcsak ezek a balesetek, de egyáltalán mindazon 
viszás állapotok, melyek az „Első segély“ nyújtásakor 
laikusoknál tapasztalhatók ós elérve az a magasztos, 
humánus cél, hogy helyesen „Első segély“-t nyújtani 
kivétel nélkül mindenki fog tudni.



Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1901. évi 16-ik számához.
Végezetül pedig Montecucoli után — ki azt mondta, 

hogy a háborúhoz három tényező szükséged és pedig; 
pénz, pénz és pénz — mi is mondhatjuk, hogy az em­
lített balesetek kikerüléséhez is három tényező szükséges:
t. í. vigyázat, vigyázat es megint vigyázat.

Ipar- és kereskedelem.
Ar. iparos ifjúk önképzőkörének közgyűlése.

A /.alaegciszegi iparosinak önképzőköre évi rendes 
közgyűlését Bödy József elnök elnöklete alatt f. hó 21 -en 
ii. 11. - órakor tartotta az állami elemi népiskola egyik 
földszinti termében.

r>ődy József elnök üdvözli a közgyűlésen megjelent 
t:;_ kát: a közgyűlés határozatképességét megállapítja s 
a/t megnyitja. Megnyitó beszédében kegyelettel emlékezett 
meg az egyesületet Balaton József apát-plebános elhuny­
téval ért nagy veszteségről, aki az egyesületnek éveken 
át buzgó elnöke, utóbb is lelkes támogatója és tisztelet­
űi ii tagja volt, akinek emlékezetét a közgyűlés jegyző­
könyvileg örökítette meg; áttért ezután megnyitójának 
tulajdonképeni tárgyára ; nagy részletességgel s történelmi 
példákkal felvilágosítva fejtegette az ipar szükségességét 
es fontosságát társadalmi életünkben ; végül szólt az 
iparosok között az összetartás emeléséről és a munka nagy 
értékéről. A közgyűlés az elnöki megnyitó befejeztével 
b ikes éljenzéssel adózott közszeretetben álló elnökének.

Ív után Balaton Sándor titkár tett jelentést az 
önképzőkör évi működéséről; jelentette, hogy a választ­
óiéin 8 rendes es 3 rendkívüli ülést tartott; végleg 
megoldotta a helyiség kérdését, amennyiben az ipar tes­
tület által építendő házban 360 kor. évi bérért kap a 
kör céljainak megfelelő helyiséget, amely alkalmas lesz 
az önképzésnek tagabb irányban való gyakorlására; meg­
emlékezett az egylet által rendezett mulatságok- és 
szinielőadásokról, amelyek a költségek levonásával az 
egyesületnek 494 kor. 64 fill, tiszta jövedelmet hoztak ; 
az egyesületnek jelenleg van 58 rendes, 6 alapitó, 11 
tiszteletbeli és 53 pártoló tagja. A közgyűlés a titkári 
jelentést helyeslúleg vette tudomásul.

A pénztári számadás- és vagyonmérlegről szóló 
jelentés szerint az egyesületnek az előző évi 318 kor. 
44 till, pénztármarad ványnyal együtt 2,368 kor. 36 fill, 
bevétele, 1.776 kor. 08 fill, kiadása volt s igy 592 kor. 
28 till, a pénzkészlete; vagyona 1.739 kor. 86 fill, 
készpénzben es takarékpénztári betétben és 1.934 kor. 
1,11 till, felszerelésben vagyis összesen 3.674 kor. 46 fill.
\ közgyűlés a jelentést tudomásul vette s a számvizsgáló 
bizottság javaslatára az egyesület pénztárnokának —■ 
iismerésének nyilvánítása mellett — a felmentvényt 

megadta.
Miután elnök meleg elismeréssel szélt a tisztviselői

i s választmánynak az egész éven át kifejtett tevékeny 
n.iikvdéséről es halás kegyelettel emlékezett meg mind 
azokról, akik a lefolyt évben az egyesületeit kitűzött 
íumes céljainak meg valósításában akár szellemileg, akár 
!’ ágikig elősegíteni kegyesek valónak és elitélőleg szólt 
arról a mozgalomról, amely — egy hason irányú egye­
sület Mentesével — az iparos ifjúságot minden ok 
nélkül két pártra osztotta, holott jelen egyesületnek is 
kezdettől fogva egyik legfőbb törekvése volt a tagokban 

a vallásos érzés fejlesztése és ápolása, amire vall az a 
körülmény is, hogy több éven át elnöke volt az apát-plebános, 
míg annak lemondása óta a társelnök mindig az egyik 
helybeli segédlelkesz, kik ezt a tisztséget a nemes ügy 
iránti szeleteiből mindenkor szives készséggel vállaltak 
el; ! közgyűlés, megköszönve a tisztviselői kar és válasz- 
niany ügy buzgó működését, áttért a választásra.

Balaton Sándor titkár indítványára a közgyűlés 
nagy lelkesedéssel újból elnöknek Bödy Józsefet, társ­
elnöknek Németh Gézát választotta meg. A folytatólago­
san, közfelkiáltással történt választás eredménye : Balaton 
8andor titkár, Janzsó Sándor háznagy, Pap Alajos pénz­
tár nők, JJömötör Sándor ellenőr', Unger Antal es Léránt 
Gábor könyvtár nők, Illés Elek és Németh József zászló­
tartók. 1 álasztmányi tagok : Dergács Károly, Gál Sándor, 
Goldfinger Dezső, llollósy György, Juhász József, Miszory 
Béla, Nagy Antal, Puer Gyula, Singer Miksa, Unger 
Ferenc; póttagok; Balogh Béla, Klein Pál, Simon József, 
Stern Miksa. A számvizsgáló bizottság tagjai: Lakatos 
István, Schupfenhauer Frigyes, Huszjak Mihály, Szil beí­
rnám Jenő.

Végül az 1901. évi költségvetést az 1900. évi 
pénztármaradvány figyelembe vétele mellett 1402 kor. 
28 till, bevétellel, 813 kor. kiadással s igy 589 kor. 
2s till, remélhető penztármaradványnyal irányozták elő.

Ipar és gazdasági kiállítás lesz f. évi augusztus 
ho 1 - tol egész szeptember 15-ig terjedő időben Makón.
A helybeli ipar testület elnöksége felhívja azokat az ipa­
rosokat, segédeket vagy tanoncokat, akik a kiállításon 
reszt venni szándékoznak, hogy az ipartestületnél jelent­
kezzenek, ahol a kiállításra vonatkozólag bővebb felvilá­
gosítást nyerhetnek.

Az iparművészeti társulatba való belépésre nézve, 
felhívást bocsátott ki a hely beli ipartestület elnöksége 
a testület tagjaihoz. Az évi tagsági dij 10 kor., 
amely Í vel szemben a társulat tagjai ingyen kapják 
a,. »Magyar Iparművészet“ cimü képes lapot, amelyből 
tájékozás szerezhető az iparművészet körét érintő 
legfontosabb hazai és külföldi jelenségekről s megismer­
hetik legalább képben a legnevezetesebb műipari alkotá­
sokat. Jelentkezhetni tagul az ipartestületnél.

és pedig a meteralapoknak, az összesített vármegyei 
pótadóplapnak (vasúti, katonabeszállásolási, közművelődési, 
betegápolasi), erdészeti alapnak, az együttesen kezelt 
törzsvagyon, hajómalom és kézi zálogalapnak, a házi 
pénztári tartalékalapnak, állattenyésztési alapnak, ebadó 
és a vármegyei monográfia alapnak, úgy a vármegye 
kezelése alatt levő Gyalókay-féle nevelés alapnak i900-ik 
évi bevételeiről és kiadásairól vezetett számadását, vala­
mint az eg/es alapoknak vagyonkimutatását, amelyeket 
a vármegyei számvevőség megvizsgált, helyeseknek talált 
s az állandó választmány a szokott óvás fenntartása 
mellett az illető pénzkezelőknek a fel ment vény megadá­
sát s az egyes alapokról vezetett számadásoknak az ille­
tékes minisztériumokhoz egy-egy példányban va!ó felter­
jesztését javasolja. — Nagykanizsa r. t. város árvapénz­
tári számadását, pótlás végett visszaküldte, Zalaegerszeg 
r. t. város tanácsát az állandó választmány utasittatni 
javasolja az iránt, hogy az árvát ári számadásokat az 
első állandó választmányi gyűlés határidejéig felelősség 
terhe mellett annyival is inkább terjeszsze be; mert már 
a múlt évi májusi gyűlés határozatából ilyen irányú el­
járásra végzésileg felhivatott. — A vármegyei árvatár 
1900. évi zárszámadását és vagyon kimutatását, melyet 
a számvevőség megvizsgált és helyesnek talált, az állandó 
választmány elfogadásra s egy példányban a belügymi­
niszterhez való felterjesztésre ajánlja. — Végül tekintet­
tel arra hogy az árvatartalékalap tulajdonkepen úgy 
származott hogy a mérleg megállapításánál a község 
árvatári értékeknél a követelések teljes összegben vétettek 
fel, holott egy jelentékeny részük nem folyt be s úgy 
körülbelül 180.000 kor. vagyon hibásan Jett az árvatári 
vagyonból kiszakítva és tartalékalap címen elkönyvelve, 
holott az előirt szabály szerint az árvák követelései és 
tartozásainak egyenkénti kimutatása szerint ez a kisza­
kított összeg feltétlenül szükséges s igy a tartalékalap 
vagyonnal tulajdonképpen nem rendelkezik : az állandó 
választmány javasolja a közgyűlésnek az árvatartaiékalap- 
nak az összes árvaalapokba való beolvasztását olvkép, 
hogy a tulajdonképeni tartalékalapot a jövőben képeznék 
a községi árvaérték követelésekből időről-időre esetről j 
esetre befolyó összegek, valamint az őrzési dijak.

Adomány. A Zalavármegyei nemesi pénztári választ­
mány a Vörösmarty-szoborra áprilisi gyűlésén 500 koronát 
szavazott meg, amelyet a választmány gondnoka a 
Budapesti Hírlap szerkesztőségébe küldött be.

Igazságügyi kinevezés, Ő felsége a király Hor­
váth Ede sümeghi járásbirót a VII-ik fizetési osztályba 
sorozott járásbiróvá nevezte ki.

Vármegyei kinevezés. A vármegye főispánja Molnár 
János Csáktornyái lakost tiszteletbeli szolgabirónak nevezte 
ki és a Csáktornyái járási szó iga b Íróság hoz osztotta be.

Ügyészségi megbízott. A m. kir. igazságügy- 
miniszter Petrik Gjula alsólendvai gyakorló ügyvédet a 
zalaegerszegi kir. ügyészség kerületébe megbízottul 
rendelte ki.

molt a kör félévi működéséről, amelynek tudomásul vetele 
uBíii Babies Vilmos bodorfái tanító gyakorlati előadást 
tartott a szülőföld és lakóhely ismertetéséről. Hock l'ál 
türjei kántortanitó pedig a kántortanifók helyzetűről 
tartott felolvasást. — A közgyűlés mindkettőnek jegyző­
könyvileg fejezte ki köszönetét és elismerését. — A 
Veszprémben, az egyházmegye székhelyén, tartandó 
képviseleti gyűlésre Fiizessy János zsidi és Molnár Mihály 
gógánfai tanítók t választották meg a kör képviseletére.

A zalaegerszegi önkénytes tűzoltó egyesület 
választmánya f. hó 22-én az egyesület helyiségében 
Boschán Gvula egyesületi elnök elnöklésével ülést tartott, 
amelyen örömmel vette a választmány tudomásul, hogy 
a tűzoltók a zenekar tovább oktatási céljára 205 koronát 
gyűjtöttek úgy hogy a közgyűlés által a folyó tanévi 
oktatásra megszavazott pénzösszeggel együtt az. egyesület 
oly összeggel rendelkezik, amelyen a zenekar oktatása 
július 1-ig fennakadás nélkül végezhető. —Gombás István 
egyesületi pénztárnoknak betegségére való hivatkozással 
ez állásáról való lemondását a választmány sajnálattal

Igazságügyi áthelyezés. A

vette tudomásul, a pénztár vezetésére a közgyűlésig 
Záborszky Józ-ef pártoló tagot választotta meg, a szám- 
vizsgáló bizottságot pedig felkérte hogy május 1-én a 
leszámolást foganatosítani s a pénzkészletet az új pénz- 
tárnoknak átadni szíveskedjék. — Mivel a pártoló tagok 
száma évről évre csökken úgy, hogy az egyesület 
tekintettel az egyleti ház építésekor felvett kölcsön 
törlesztésére — bevételeiből az évi kiadást alig képes 
fedezni: a választmány a háztulajdonosokat fogja meg­
keresni az iránt, hogy 4 korona évi tagsági dij mellett 
pártoló tagokul belépni szíveskedjenek. Hogy a megke­
resésnek óhajtott sikere lesz, annyival is inkább lii.szs/.tik, 
mert a tűzoltó egylet első sorban a háztulajdonosok érdekeit 
szolgálja.

Tudomásul T. olvasóink szives figyelmét felhívjuk 
Weiser Szidónia hirdetésére s az abban foglalt, ujonamt 
szabadalmazott magyar gyártmányú „Ideál" cipőié, 
mely egyetlen nyomással felkapcsolható.

Gazdasági népies előadást tartottak f. hó 21-én 
, Húgán fi Ede zalaszentbalázsi és Németh Jenő zalas/.ent- 
jmihályi tanítók a börzönczei szőlőhegyen a szőlőbirtoko­
sok tulajdonát képező hely ség házban, amely előadásra 
P.-Magyaród Szentliszló, Buesuta, Oltárcz és Bhrzönc/.- 
községekből szép számmal gyűltek egybe a hörzöne/ei 
hegyen szőlővel bíró lakúsok. Hugauff Ede alapos oktatást 
tartott a szőlők barom legnagyobb ellenségéről t. i. a 
phylloxeráról, peronos por áról és lisztharmati ól; isméi tette 
egyúttal az ezek ellen való különféle vedekezest; bemu­
tatta gyakorlatilag a különböző ojíási nemeket; megma­
gyarázta a zöld ojtás körüli eljárást.. Németh Jenő a 
gyümölcstenyésztes anyagi és erkölcsi hasznáról, valamint 
a gyümölcs értékesítéséről szólt alapos tudással; ismer­
tette az egyes gyümölcsfajokat, bemutatta az összes 

! nemesitési módokat. A jelenvoltak hálás köszönettel 
f adóztak mindkét előadónak, kér

Selyi, megyei és vegyes hírek.
A megyei állandó választmány f hó 25-én dr.

Jankovirh László gróf főispán elnöklesével ülést tartott, 
a melyen előterjesztettek a vármegye Jiázi pénztári, 
valamint a házi pénztár kezelése alatt levő

József nagykanizsai kir. törvényszéki aljegyzőt pedig a 
nagykanizsai kir. járás bíróság hoz helyezte át.

Gyászhir. Vettük a következő gvászjele ütést: özv. 
ifjú Rajky Lajosnó szül. besenyői és velikei Skublits Elza 
a maga, leánya Irma, mégis apósa id. Rajky Lajos és 
sógoruői Izabella, Anna férj. Grüner Károly né s a nagy­
számú rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívvel 
jalenti, hogy a szeretett férj, édesitya, fiú, testvér és jó 
rokon Rajki itj. Rajky Lajos életének 46 ik, házasságának 
18-ik évében április hó 20-án délelőtt 11 órakor, rögtöni 
halál! rl kimúlt. A boldogult hült tetemei április hó 22-én 
délután 3 órakor fognak a rom. kath. vallás szertartásai 
szeriét beszenteltetni s ugyanakkor a felső-raj ki közteme­
tőben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent mise 
áldozat ápribs hó 22-én délelőtt 11 órakor fog a felső- 
rajki templomban az Urnák bemutattatni. Felső-Rajk, 
1901. április 20-án. Áldás és béke hamvaira!

Tanítói közgyűlés. A zalamegyei általános tanítói 
testület központi választmánya Szalag Sándor testületi 
elnök elnöklete alatt tartott legutóbbi gyűlésén a megyei 
tanítói testület közgye,ésének idejét julius hó 3 és 4-éré 
tűzte ki. A közgyűlés Perlakon lesz. A közgyűlés előtt 
a testület Gáspár] cs Márk nemzeti vértanú szobrát meg 
fogja koszorűzni.

Az általános védhimlőoltás tárgyában a városi 
tanács a következő hirdetményt bocsátotta ki : „Zaia- 
Egerszeg r. t. város tanácsa közhírré teszi, hogy a 
város területén az általános védhimlő oltás 1901 ápril. 
27-én d. u. 2 órakor az uj ovoda földszint, termében 
fog megkezdetni s ugyanott minden szombaton d. u 2 
órakor folytattatni. Felhívja a tanács azon t. szülőket, 
akiknek oltásra kötelezett gyermekeik vannak, hogy a 
fent kitűzött időben és helyen a törv. következmények 
terhe alatt beoltandó gyermekeikkel megjelenjenek. 
Zalaegerszegen, 1901. április 24-én. Várhidy Lajos 
polgármester.“

Ipartestületi közgyűlés. A zala-eger szegi ipar tes­
tület í. hó 21-én Kovács László ipartestületi elnök elnök­
lete alatt tartott rendkívüli közgyűlésén elhatározta, hogy 
az Újváros utcában levő háztelkén földszintes házat épít, 
amelyen lesz a közgyűlések tartására szükséges nagy 
terem, titkári ircda, továbbá a betegsegélyző pénztár és 
az iparos ifjak önképző köre számára szükséges bérhe­
lyiség, mely egyesületekkel az elöljáróság már előzetesen 
az építendő lakrészre nézve az egyezséget megkötötte. A 
közgyűlés megbízta az ipartestületi elöljáróságot, hogy 
mielőbb tervet és költségvetést készíttessen, melyek alap­
ján az építésre nézve árlejtést hirdessen s a legelőnyösebb 
ajánlatot tevővel az építést azonnal kezdesse meg.

Tanítói közgyűlés. A keszthelyi és sümeghi rom. 
kath. esperes! kerületek róm. kath. tanitőköre tavaszi 
közgyűlését Szabó Géza zalavári tanító elnöklete alatt 
Zalaszentgróthon tartotta az állami elemi népiskola egyik 
leimében. Az elnpk a megújítás után részletesen beszá-

----- ---------- - —...... , —.-ve őket, hogy hasznos
. . . z> , T „ - . m‘, *iir- igazságügyi útbaigazításukkal és bölcs tanácsukkal továbbra i> támo-

miniszter Cso/osz Jenő nagykanizsai _kir. jarásbirosagi Igassák őket, amit a két előadó szives készséggel megigeit 
aljegyzőt a nagykanizsai kir. törvényszékhez, Fehér. Sziház építés. Most, hogy Nagykanizsa vá.os ké,,

viselőtestületének a város i tanács elismerést érdemlő 
buzgalmából sikerült megvenni a hercegi hitbizomáuy 
tulajdonát képező háztömböt a kir. törvényszéki palota 
előtt, valamint egvébb épületet: a váto shan erős mozgalom 
indult meg egy régóta vajúdó ügynek : az állami > s/in­
ház építés kérdésének mielőbbi meg valósítására. Egv 
érdekeltségi kör a költségekhez nagyobb összegbe t való 
hozzájárulását biztos kilátásba helyezte; ezek között vau 
Árrauth Náthán kereskedő, aki ezer koronát ajánlott fel 
abban az esetben, ha a színház építését még ebben az 
évben megkezdik.

A m. kir. honvédhuszár osztály kenyóraziikség- 
letének ajánlati tárgyalás utján való biztosítása iránt az 
V. honvéd kerületi parancsnokság hirdetményt bocsátót! 
ki, amely szerint a m. kir. pápai < - ik honvédlmsz.ír <■/.- 
rednek Zalaegerszegen állomásozó lí-ik osztálya számára 
1901. évi julius hó 1-től 1901. évi december hó 31-ig 
naponként szükséges L)0 darab 840 grammos s ig\ 
átlag az egész féléven át szükséges 27.500 drb kenyér 
biztosítása végett az ajánlati tárgyalás f. évi május hú 
21-én délelőtt 10 órakor lesz Zalaegerszegen a m. kir. 
hónvédállomás parancsnokság hivatalos hel\ iségében (hon­
védhuszár laktanya) 240 korona bánatpénz letétele mellett 
kizárólag Írásbeli ajánlatok utján. Az ajánlati tárgyalásra 
vonatkozólag a Székesfehérvárott í. é. ápril 12-én 1.030 
h. o. sz. a. 2—2 példányban hivatalosan kiállított 
y Szállítási feltételek füzeté «-ben foglalt feltételek irány­
adók. — A kenyérszállító köteles az esetleg sütés alá 
kerülő, a kincstár tulajdonát képező lisztkészletet feldol­
gozni, miért is a kenyérszállitás iránt tett ajánlatokban 
annak is kifejezés adandó, hogy a kincstár tulajdonát 
képező 100 kg. lisztnek 1400 grammos cipókba való 
feldolgozásáért és kisüléséért mennyit követel '? A vállal­
kozó raktárának a laktanyától 1.9 kuniéi nagyobb távol­
ságba nem szabad lenni; ha a távolság nagyobb lenne, 
úgy vállalkozó köteles a kenyeret á szükségleti helyre 
költségmentesen elszállítani.

Aranyárkelet pótlék május hóra. A vámilletékek- 
nek ezüstben történő fizetésénél es biztosításánál szedendő 
árkelefpótlékot í. évi május hóra a birodalmi tanácsban 
képviselt királyságok és országok cs kir. pénzügyminisz­
tériumával egyetértőleg 19V2°/o bari állapították meg.

Véres verekedés. F. hó 14-én Dobrónakon a 
búcsú alkalmával a korcsmában Somogyi Mihály és Gyuklí 
István összeverekedtek. >omogyi késsél támadott ellenfe­
lére s úgy megszurta G.vuklit, hogy ez rögtön meghalt.
A gyilkost azonnal Jetartóztatták.

Veszedelmes eses. Horváth Éva fejérmajori lakos 
t. hó 24-én a padlásról, mikor lejött, ruhája egy szegben 
megakadt s oly szerencsétlenül esett le a földre, hogy 
több súlyos sérülés mellett mindkét karja eltörött.

Állategésiségügyi kimutatás vármegyénk terüle­
tén í, hó 21-én a hivatalos adatok alapján: lépfene•



Felsőpáhok 2 u., Aranyod 1 u.; veszettség: Sümegh 1 
u; sertésvész: Zalaszántó 5 u„ Marocz 1 u. Ratka I n

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön budapesti mag­
kereskedő értesítése szeiint Budapesten 50kilogrammon- 
ként: vörös lóhere elsülendő öregszemü 62-bb kor 
középminőségü 50-54 kor., gyengébb mmosegu 48-o0 
kor ; lucerna magyar, elsőrendű 42—44 kor., kozeptm- 
nőségü 40—42 kor; francia 6.)— <0 kor. olasz oü o2 
kor; muharmag 9—9V* kor, baltacím 13-14 kot ; 
bükköny minőség szerint 7—8 kor.

Az államvasutak nyári menetrendje május ho 
1-én lép eleibe. Addig is, míg az összes meneteket es 
érkezéseket lapunk jövő számában közzé tehetjük, érté­
sére adjuk olvasó közönségünknek, hogy az előző evek 
nyarán Kisczell és Zalaegerszeg között mindkét irányban 
közlekedett és Kisczellben a gyorsvonathoz Budapest 
felé illetve felől csatlakozó személyvonatot ismét forga­
lomba helyezik. E vonat ükkon Tapolcza felől és fele, 
Tőrjén pedig Balatonszentgyörgy felől illetve felé fog 
csatlakozást kapni.

ÍROD -A. L O 3VE -
A Ké t. a keitészet összes ágait magába foglaló 

kertészeti szaklap í. évi 8-ik számának taitalma: konyha 
kertészet, gvümölcsészet, diszkertészet, tálca, méhészet 
közelről és távolról, világszemle, hírek, apió szakköz 
lemények, szerkesztői üzenetek, fametszetek. Előfizetési 
ára a havonként kétszer megjelenő szaklapnak egész 
évre 6 korona, kertészek részére 4 korona Előfizethetni 
a kiadóhivatalnál Budapesten VII. Rottenbiller utca 33 
szám alatt.

A „Zenélő Magyarország“ zongora és zenemű 
folyóirat 8-ik füzete tartalmazza a következő darabokat: 
I. Lengyel Miskától „Temetőben ástak egy sirt“ és 
Sáros Gyulától „Megmondtam a galambomnak“ 2 magyar 
dalt. III. Sousa Ftilöp „Fregoli marsch“ Párok és csillagok 
cimü hiuneves ameri Kai indulóját. IN. Ilaltdan Kjein If 
„Tavaszi dal“ Salondarabját. Minden száma hasonló 
gazdag tartalommal jelenik meg. Előfizethetni negyedévre 
3 koronáért a „Zenélő Magyarország“ (Klökner Ede) 
zenemű kiadóhivatalában, Budapest, \ I., Csengery-utca 
62 a., honnan megismerésre mutatvány füzetet 60 tiller 
bekiildéae ellenében küldenek.

A magyar szent korona A magyar nemzet szent 
ereklyéje a budai vár erős vasládájában pihen, viszontag­
ságos múltja után. Aranyát ritkán éri a napfény s a 
közönség, a melynek legszentebb palládiuma, csak nagy­
ritkán láthatja. Legutóbb a millenniumi kör meneten 
vitték körül. Tudósok is nagy ritkán férnek hozzá, hogy 
leírják. Az utóbi félszázadban ketten jutottak közelébe: 
Pulszky Ferenc és Ipolyi Arnold. E korona sokkal köz­
vetlenebbül van összeforrva nemzeti múltunkkal, mint 
más nemzetek királyi jelvényei. Nálunk a korona nem a 
király diademje, hanem a nemzet tulajdona és jelvénye, 
melyről a múlt század végén is ismételten kimondták, 
hogy a magyar szent korona gyökere minden birtokjognak 
e hazában. Symbol urna az egész nemzeti életünknek; 
már maga az is, hogy felső részét Syl veszt er pápa, a 
kereszténység feje küldte Szent István királynak, az alsó 
részét pedig Dukász Mihály Béla királynak, szinte pél­
dázza a keleti vér és nyugati kultúra összeolvadásit.1 
Ennek a nemzeti klenodiumnak Ipolyi körívvé nyomán 
készült nagy képét találni a Nagy Képes Világtörténít 
105—106. füzetében. Ez a jeles munka nagy tekintettel 
van viszonyainkra s legjelesebb emlékeinket szakadatlan 
sorozatban közli s igy a tudomány várában a magyarság­
nak egyik erős véd bástyája lesz. A 12 kötetes nagy 
munka szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár, az 
V. kötet szerzője Dr. Mika Sándor. Egy-egy kötet ára 
díszes félbői kötésben 16 kor. ; füzetenként is kapható 60 
fillérjével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a 
kiadóknál (Révai Testvérek írod. Int. Részvénytársaság 
Budapest, MIL, Üllői ut 18.) s minden hazai könyvke­
reskedés utján.

A kiutalás uapján késő este Szabadj- Géza ur 500 forintot g 
azzal a megbízással adott át, hogj- „200 irtot, mint sok szívesség­
ért a grófné ajándékát s ha jól emlékezem, 20 forint általam elő­
legezett fuvardijat, ebből vonjam le“ s a többit dr. Vajda urnák 
adjam át.

Hogy ez Szabadj Borbála asszonynak rendeletéből történt, 
bizonyítja nevezettnek kezeim között levő, hozzám intézett levele.

Hogy pedig dr. Vajda ügyvédnek a fennmaradó összeget 
átadtam, úgy ő, mint Szabadj Géza ur, elismerték.

Szabadj Borbála asszony, gróf Somssich János özvegye, fel­
jelentést tett ellenein e hó 4-én. Állítólag azt jelentette, bogy én 
az egész 500 forintot megtartottam. — A vád közölve nem lett 
velem. — Azt azonban kijelentem, hogy amennyiben mással, mint 
a most elmondott tény elkövetésével vádolt, nyomorultul hazudik.

Hivatalos ténykedésemért ajándékot fogadtam el, hibát 
követtem el s ép ezért, mihelyt az, hogy feljelentett, tudomásomra 
jutott, feletteseim iránti tiszteletből lemondtam állásomról.

Állásomról lemondva, még azon a napon Budapestre utaz­
tam, kenyér után nézni.

Ez csak természetes ?
Néhány nyomorult ember nem elégedett meg az engem és 

feleségemet ért mérhetlen csapással, hanem távollétemet fe111asz- 
nálv», látvány vádakat repítettek szét, hogy távollétom miatt 
védekezni sem tudva, becsületemet tönkre tegyék. De még azzal 
sem elégedtek meg, hanem feleségemet is pellengére állították

Az „azt mondják“ köpönyegébe burkolózva, piszkos vádakkal 
illettek, lábbal tiporták családi életemet-

„Azt mondják“, hogy egy nagyon vallásos ur, ki mindennap 
templomba jár s az imát temetés és istenitisztelet alatt hangosan 
kiáltja, távollétemben biresztelte, hogy rettentő bűneim és hivatali 
mulasztásom miatt törvény ereje sújt, s „azt mondják“, hogy ta­
nácsolni kész volt feleségemnek és szülőinek, hogy mert felesé­
gemről becsmérlő leg nyilatkoztam, váljon el tőlem. „Azt is mond­
ják“, hogy feleségem személyét napokon át szalonok vendégeinek 
fecsegése illette.

Hát bizony nagy nyomorults'ág, ha igaz.
Elmondtam a való tényállást. Hibáztam; ám vessen rám 

követ, aki bűnösnek tart.
Azt az „azt mondják“ aljas köpenyegébe burkolt egyént 

pedig felhívom, bizonyítsa be vádjait! Jelentkezzék, addig pedig 
nyomorult gazember.

Zalaegerszeg, 1901. április hó 25.
TYt;p;p Ferenc.

Foulard-selyem « w s m » i*
méterenként blouzokra és ruhákra, valamint ^Henneberg- 
selyerat fekete fehér és színes 65 krtól 14 frt 65 krig 
méterenkint mindenkinek vitelbér- és vámmentesen házhoz 
szállítva. Minták postafordultával. Schweizba kétszeres 
levelbelyeg teendő a levelekre.

Hecneberg G. selyem gyárai (es. és k. udvari szállító) Zürichben

UNT 3r±l'fc--bé"r?-’1

Wilhelm Ferenc
gyógyszerész urnák, Neunklrchenben, Bécs mellett, 

Alsó-Ausztriában.

4VC±u2lcL©u2l reclamdicséret
lelett áll a hatása az ön, eléggé nem dicsérhető, 
Wiihelm-iéle csuz- és köszvém ellenes vérlísztitó 
Ricájának.

Sok év óta köszvény ben szenvedtem oly nagy 
mértékben, hogy beteken át ágyban kellett feküd­
nöm és iszonyú kínokat elszenvednem; alvásra, 
étvágyra nem is gondolhattam. Minden segédesz­
közt : tincturákat, mixtúrákat, sósfürdőket használ­
tam, melyek kissé csillapították ugyan a fájdalmat, 
de a legközelebbi időváltozás meghozta a fájdalmat 
és pedig fokozottabb mértékben úgy, hogy erőmet 
napról-napra gyengülni éreztem.

Ekkor olvastam a berlini napilapban az ön 
tboájának ajánlását. Azonnal három csomagot ren­
deltem. Már ennek használata után jelentékeny 
javulást éreztem és másfél év óta az előirt idő­
közökben öt ilyerí küldeménnyel folytattam a kúrát 
K ennek köszönhetem, hagy teljén«« egészségük 
vagyok, étvágyam visszajött; erősödöm, életvidorsá- 
got érezek és ezt az őszt, a kezdődő telet, dacára 
a szeles időjárásnak, az üzlet körül a szabadban 
t ói the teng anélkül, hogy a legkisebb fájdalmat éreznétn.

Vajha minden beteg teljes bizalommal az ön 
csodabatású theáját használná. Köszönetéin meg'- 
újítva, kiváló tisztelettel

Menzel Fritz
festő.

Gosslob A. Fiedler utódai posztógyárában, Opatovek, 
Kalisch mellett, Oroszszilézia Karácsony napján 1899.

Nyilatkozat.
Múlt évi június hóban, mint vármegyei árvaszéki jegyző, 

gróf Somssich János árvái ügyeinek ellátásával lettem megbízva.
Az ügyirat kiosztása után pár napra megjelent irodámban 

Szabadj Géza ur, majd a gróf özvegye, Szabadj Borbála asszony s 
tudomásomra hozták, hogy a két kiskorú örökségét a bekeb- 
lezett 40 ezer forinton felül más, tetemes íiiggő adósság is terheli 
miért is újabb kölcsönt kell, hogy szerezzenek.

Tudomásom van róla, hogy Szabadj Borbála bátyját. Szabadj 
(réza urat azért, hogy gyorsan pénzt nem szerezhetett, valósággal 
üldözte.

Szabadj Borbála asszony vegre hozzám fordult, a lovas- és 
gyalogposták tömkelegével árasztott el, magához hivatott, majd ö 
jött hozzám; sirt, könyörgött, hogy járjak közbe, eszközöljem ki 
hogy pénzhez jusson.

Majdnem 1 havi lovaspostázás után végre dr. Vajda Manó 
ügyvéd ur a kívánt összeget megszerezte, s az árvaszékhez be 
nzette.

. c \z j*rväszek a hitelezők követelése után fennmaradó össze­
get Szabadj Borbálának kiutalta.

E rovat alatt közlőitekért felelősséget nem vállal a Szerk.

Szájpadlás nélküli műfogak!
Van szerencsém tisztetelettel értesíteni Zalaegerszeg 

és vidéké n ó. közönségét, hogy engedve a több oldalról 
jött kérésnek

fogászati műtermemet
igeiglenesen ismételve áthelyeztem Zalaegerszegre.

Egyben tudatom, hogy évenként 2-szer fogom 
tiszteletem tenni, a mikor is minden szükségessé vált 
javitástást díjmentesen fogok eszközölni.

Nagybecsű pártfogását kéri

WELNER GYULA
fogspecialita, a szájpadlás nélküli fogak 

egyedüli specialis készítője.

Tartókodás 
május 1-ig, esetleg 
tovább is

Rendelés

„Arany Bárány“ szálló 9

MŰFOGAK. FOGCSOROK. KORONÁK. 
Állandó műterem Budapest VI. Andrássy-ut 38.

Uj férfiszabó üzlet!!

F
ix mi d-i-watszabó

ZALAEGERSZEGEN
KoasntlH-Lajog utca 15 Fischer-ház.

Ajánlja a n. é. közönség b. figyel­
mébe dúsan felszerelt raktárát, szolid és 
finom kiszolgálás, a legolcsóbb árak mel­
lett. —

Húsz évi, Budapest és Bécs elsőrangú 
üzleteiben szerzett tapasztalatommal azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy igen 
tisztelt vevőim legkényesebb igényeinek 
megbirok felelni.

Magamat a n. c. közönség becses 
pártfogásába ajánljva, vagyok

kitűnő tisztelettel

Z-LLOlszezi? Iixix'e
úri divat szabó.

Elegáns férfi öltönyök 50 
koronától kezdve!2
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IS V-______ __ .ÉRTESÍTÉS!
ITauk Ferenc kereskedelmi mű kerté­

szetében kaphatók az alább felsorolt nö­
vények úgy mint: magas törzsű faj rózsa- 
iák drbja 30 kr., ugyanezek alacsony 
törzsre nemesítve drbja 15 kr., egres 
ribizke magas törzsre nemesítve drbja 
35 kr.

Hideg és meleg házi növények, sző­
nyeg nyári virág palánták, valamint kony­
hakerti palánták és élvezhető termények 
évenát a piaci napiáron kaphatók meleg 
ágyból, úgyszintén szabad földből kertben 
az állami főgymnasium mellett és az üz-

nagv keres­letben főtéren a Ilubinszky 
kedése mellett.

Elvállalom parkok, Udvarok, sírok 
kiültetését, rendezését Ízlésesen, jutánvos 
áron.
. A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kérve

kiváló tisztelettel
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T. c lx.

ligyel-Van szerencsém h. 
méhe ajánlani dúsan felszerelt

könyv- és papirkereskedésemet
és jól berendezett

->* könyvnvomdíimat.V t w

Saját vonalzó intézetemben 
nagy gonddal készült, ebeidig 
legjobbnak elismert

vizsgalapokból
100 drb. ára 90 fillér. — Ki­
váló finom papírból.

Szives rendeléseit kérem 
tisztelettel

Vágó János
7alaegerszeg, Megyeliáztér.

I otxxxxxxxxxxxxxxxxx^
K X
X 1043/1. 1901. X

k Árverési hirdetmény. «
3 Alulírott letenyeí körjegyző közhírré 3

5 teszi, hogy Letenye. Egyeduta, Bécz ti 
ti és Zajk községek volt úrbéres és zsellér ti 
ti birtokosai tulajdonához tartozó szántó rét ti 
ti és legelő területeken gyakorolható vadá- ti 
5 szati jog nyilvános árverés utján 6 (hat) ti 
ti egymást követő vagyis 1901. augusztus ti 
5 hó 1-től 1907. évi julius hó 31-ig tér- ö 
fi jedő időre Letenycn 1901. évi április hó ti 
ti 30-án délelőtt 10 órakor a körjegyzői ti 

irodában haszonbérbe adatik. ^

X Letenye 1901. április 15-én. X

§ Bépes lenö §
X körjegyző. 24

X X

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi
LX. t. c. 108. §-ában megál'apitott feltételek 
fesz kifizetendő.

szerint

IP AB!

n Eladok
% s ezer darab amerikai „Iliparia porta- %
X ilsu 1 éves gyökeres I. o. vesszőt ezerét X
X 22 korona árban, mégis 4 ezer darab II XX oszt. gyökereset 16 kor. ezerét. XX A tiszta faj azonosságért kezességet XX vállaiok. X
X A vesszők a f. évi tavasszal lesznek X
X a főidből kiszedve s ekként a vesszők X
X jóságáért is kezeskedem. X
X Zalaegerszeg, 190V február 23-án. p

0 Farkas Ferenc. 5

236 1901 végrh. szám.

Árverési
Alulírott hu ósági végrehajtó az 1881 évi LX. te. 

10*2 ífa értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sümegi 
kir. járásbíróság 1900 évi \ 33/1 számú végzése követ­
keztében dr. Hajós Ignác javára Tavasz István ellen 
590 kor. s járulékai erejéig 1901 évi január hó 14-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján befoglalt és 
1110 kői., becsült következő ingóságok u. m. *5 drb. 
szarvasmai ha, 2 ló nyilvános árverésen eladd ak. Mely 
árverésnek a sümegi kir. járásbíróság 1901 évi v. 148/1 
számú végzése folytán 295 kor. 15 fii. tőkekövetelés, 
erejéig Szen‘gróthon leendő eszközlésére 1901 évi május 
hó Tik napjának délelőtti 10 órája határidőül 'kitiizetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX te. 107 
és 108 § a értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet 
igéidnek becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, jelen árverés az 1881 évi LX. te. 120 §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Sümegen 1901 évi ápril 18 napján.

Szidnay kir. bírósági végrehajtó

258 szám/v 1901.

Magyar szabadal­
mazott találmány!

VIdeal”

a jelenkor legcélszerűbb és leg- 
elegánsabb

wr cizPÖcrzE- *we ö*
------------------------------------------------------------------------------- VX*

Zalaegerszegen kapható

Weiser Szidóniánál §

I SCHOTTOLA EMÖ |
a ruggyanta (gnmmi) gyártás meghonosítója Magyar- e* 

országon szőlészeti és borászati szaküzlete
T> B-udapest, _ - v*

P'onciéjpe? paloto, Áiidrríssy—ut és 8 

-Váczi-körut sarkán. M

*
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881 évi LX. te. 

102. §sa értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság VI 265 számú végzése áltai 
Molnár Irtván kávási lakos Horváth János és társai 
kávási lakosok ellen 829 kor. 58 fii. tőke, ennek 1900 
évi március hó 1 tol járó 6°/o kamatja, úgy járulékai 
erejéig elrendelt végrehajtáfi alkalmával biróilag lefoglalt 
2253 kor. becsült lovak, szarvasmarhák taharmánv 
gazdasági eszközök és gabnából álló ingóságok nyilvános 
árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, — ennek 
a helyszínén, vagyis Káváson leendő eszközlésére 1901-ik 
év május hó O-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül 
kilűzetik es ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen az 1881. évi LX. te. 107 §-a értelmében 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
IX. te. 108 §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zalaegerszeg 1901 évi április lö-ik napján.
Nemes Sándor kir. bírósági végrehajtó.

.Ajánl a .tavaszi szőlészeti munkálatokhoz:

„ SIMPLEX-permetezőt,
„ EGYSZERŰSÉG “ ■-szénkóneg fecskendőt,

kézi, fúvó és háton hordozható 
KÉN POROZOK AT,"

amerikai gummiojtőszaliagot, moly fecs­
kendőt és lámpát, 

vegytiszta 99.8°/o tartalmú
kékkövet,

szícziliai, finoman őrlőit kénport,
rafiaháncsot,

angol acélból készült
szőlőmetszőollót és ojtókést, stb. stb.
Minták, árajánlat és árjegyzék ingyen és 

bérmentve.

307/sz. 1901. v.
Jf

Árverési hirdetmény,
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zalaegerszegi kir. járásbíróság V. I. 309/901. számú 
végzése által a szénig othóirdi ált. takarékpénztár végrehajtató 
javára Rózsás Kálmán és neje nagylengyel! lakosok 
ellen 6300 kor. tőke, ennek 1898. évi ápril hó 1 - tői 
járó 7°/o kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt 
Kielégítési végrehajtás alkalmával bírói lag lefoglalt és 
1000 koronára becsült szarvasmarhák, gazdasági eszközök­
ből álló ingóságok nyilvános árvei és utján leendő eladatása 
elrendeltetvén, — ennek a helyszínén vagyis Nagy-Lengyel­
ben leendő eszközlésére 190L évi május hó -í-ik nap­
jának d. e. 10 órája határidőül kitiizetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. t. c. 107 §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Zalaegerszegen 1901. évi április hó 16-án.

Nemes Sándor kir. bir. végrehajtó.

TööTd mint

év óta sikerrel használ tátik!
} 4 J Az eszéki

arcfcenőc s 
és eszéki

I SZÁL VAX0 K szappan
eltávolítja a szeplőt. máj tol tot 
és a bőr összes tisztatlansá - 

gát.
Valódi csakis a

DIESES CT. O-
5a 1 Vatov oy 6 t>y tárá hol

-5*- Eszéken felsováros. •<*

1 tégely eszéki arckenőcs ára — — 70 fill
Idrb. Sálvator-szappan „ — 1 kor.
1 tégely kézi paszta „ — 1 „ -0
1 yoni rizspor kis doboz 1 kor., nagydob. 2 kor.

Figyelmeztetés.

Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz. 

13. m. rendeletnek.
Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beik­
tatott, védjegygyei el vannak látva és kéretik a 
t. közönség csakis DlENLS-íéle eszéki kenőcsüt 

és szappant kérni és elfogadni.
Kő raktár 1 3ndape^tei i =

TÖRÖK JÓZSEF ur GYÓGYSZERTÁRÁBAN
VI, Király-utca 12. sz.

g Felolvasó kerestetik. ^X A
X Német felolvasó, délutánonként 2—.3 X
X órára, 15 korona havi díjazás mellett, X

élőm len

április

X nálam alkalmazást nyerhet. Ne 
X részesülnek.X Kelt Zalaegerszegen, 1901.
g hó 21-én. g

X Özv. Kayser Jőzseíne. X

|j! 5(ip/á. 1901.

4- .-Árlejtési hirdetmény.
A vallás és közoktatásügyi m. kir. yf, 

&j miniszter ur az 1900. évi augusztus hó
27 éli 45909. sz. alatt, illetve 1901. évi ^ 

^ április hó 4-ikén 1 6322. sz. alatt kelt ren- v 
^ deleiével a zrinvifalusi állami népiskola rn 
w főépületén végzendő átalakításokat, és ja- ^ 
$ vitásokat (2100 kor.) Kétezeregyszáz CjX

ereiéig engedélyezte. v
kivitelének biztositása

korona összeg
Ezen munka 

céljából az 1901. évi május hó 17-ik 
napjának délelőtt 10 órájára a zalaegerszegi 
m. kir. ál iám építészeti hivatal helyiségében 
tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás 
hirdet tetík.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fenntebbi munkálat végrehajtásá­
nak elvállalására vonatkozó zárt ajánlatai­
kat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a 
nevezett hivatalhoz annyival inkább igye­
kezzenek beadni, mivel a későbben érke­
zettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételek­
ben előirt, az engedélyezett költségösszeg 
5%-ának megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonat 
kozó műszaki művelet és í észlet es felté­
telek a nevezett m. kir. állam építészeti 
hivatalnál a rendes hivatalos órákban na­
ponkint megtekinthetők.

Zalaegerszegen 1901, április 19-én.
A zalavármegyei m. kir. államépitészeti 

hivatal.
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Női divat és konfekció terem 
megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség b. 
tudomására hozni, hogy Zalaegerszegen 
és pedig Templomai ja u. 31. sz. alatt
női divat és konfekció tormet nyitottam.

Elvállalok e szakma hoz tartozó minden 
munkát, úgy mint menyasszonyi ruhák, 
angol és francia ruhák készítését is, pon­
gyolák, kosztümök, úgy szintén Konfekció 
munkák készítését is úgy mint tavaszi ka­
bátok, őszi és téli kabátok, a legdivato­
sabb gallérok, a legújabb divatlapok szerint 
készítetnek.

Szakismeretemet a fővárosban Monasz- 
terhj és Kuzmin utódai cégnél hosszabb 
idei működésem alatt szereztem s igy 
méltán ajánlhatom cégemet a n. é. hölgy- 
közönség b. figyelmébe. Fő törekvésem 
lesz jó Ízlés és jó munkám által pártfo­
gásukat mi előbb kiérdemélni.

Kérve szives megkeresésüket vagyok, 
Zalaegerszeg, Templomalja-u. 31. sz.

Kiváló tisztelettel

1. Sagg lászló

női divat szabó.
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nem RÁimiNfRTOL vsió 
és na mint olyant ajánlják 
tessék visszautasítani. *

Jebb és megbízhatóbb
gazdasági és kerti-magvak.

nem léteznek, mint a minőket
— 27 ó-v óta — szállt

MAUTHNER
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^rVerési hirdetmény

Alulirt királyi közjegyző ezeni el közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi királyi járus- 
biróság mint hagyatéki bíróság által néhai E».laton József ZültlsgcrsZGíi apátpívbít-

nos hagyató ki tömegéhez tartozó, 18015 korona 20 fillérre becsült szarvasmarhák.,
gazdasági eszközök, takarmány, jabon j, borokg bútorok konyha»

és hegyi felszerelésekből álló iuj .osagoK, eztk között 42 darsb szarvas-

xXXXXXXXXXX

S :i

marha és 65 hectofiiter bornak nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendel­
tetvén, ennek a helyszínén vagyis ZALAEGERSZEGEN A PLÉBÁNIA ÉPÜLETÉBEN le­
endő eszközlésére határidőül:

1901. é^7"± má j ns 3=ló 7-ét;

és következő napjait ezennel kitűzöm és ahhoz a venni szándékozókat oly megjegyzéssel 
hívom meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

A vételár azonnal és készpénzben lesz fizetendő.
Az árverés minden nap d. 6. 9 Órakor fog megkezdetni.

Zalaegerszegen 1901. évi ápr lis hó 22-én.

Slcilblics Imre
kir. közjegyző, bírói megbízott.
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cg. és kir. udvari szállító magkereskedése 
BUDAPESTEN

Irodák e.*5, ( VII Rotrenbiller utca 33
raktáiak (Kö/uti villamos megállóhelye.) 

Elárusító (VI Andrássy ut 23,
heiyiregek : (A m. kir. epeiával szemben.)

A 22(i oldalra terjedő képes árjegyzéket kívánatra
ingyen és bementve küldi.

A Richter-féle

m
éM

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

egy régy kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 30 ev óta megbízható bedörzsölésfil alkal­
maztat ik köszvénynél, csúznál és meghűléseknek 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 
"^**—***** mindig figyelemmel legyünk a ,,Hor­
gony“ védjegyre és a ..Richter" ezégjegvzésre.

80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda­

pesté n.
Richter F. Ad. és társa, e

esász. és kir. udvari szállítók,
Rudolstadt.
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1000.000
KORONA

ESETLEG rt LEGNAGYOBB NYEREMÉNY!

Az öazes 50,000 nyeremény
JEGYZEKE.

A legnagyobb nyeremény legszerenrsésebb eeetben:

1.000,000'jvHisrv korona 
A nyeremények részletes beosztása a következő:

KoronaS
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ZKZ±*ivrálo szerencse

Nagyon sokan szerencsések lellek áitalmtfc fe 
Öt millió koleránál többet nyertek nálunk nagyra 
becsült vevőink. i|

Az egfsz világ legesélydúsabb sorsjátéka n mi m. ||
kir. szab. osztálysorsjufékunk, mely nemsokára újból kéz- 
detét veszi. j||

600,000 sorsjegy 50,000 m
r r &CZ

PÉNZNYEREMÉNNYEL sorsoltatik ki, tehát az összes ^

sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzek kimu 
tatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 180 OGO 
koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész
vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az í ső osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű 
betétjei a következők:

egy nyolcad (Vs) frt — 75 vagyis 1 50 korona
egy negyed (V*) „ 1.50 „ 3 -
egy fái (V*) * 3 — „ 6.—
egy egész (Vi) „ 6.— „ 12 —

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz be­
küldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet 
díjtalanul. Megrendelésekéi kérünk azonnal, de legkésőbb

ff. évi május hé 5-ig
bizalommal hozzánk küldeni 

rrrp.. - \ r r,1 orok A. es larsa

BANKHAZ
Budapesten,

Hazánk lepagyobb detail osztálysorjáték üzlete.
Főárudánk osztálysorsjáték osztályai

1. Váci körút 4.
2. Muzeum-körut 11.
3. Erzsébet-körut 54

Rendelölevéljeyágangó. TOROK A. TAKSA bankháza RüdapCSt.
Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hiva­
talos tervezettel együtt^küldeni.

korona öes/egben
(utánvétetezni kérem ,
postautalvánnyal küldöm 
(mellékelem bankjegyekben (liihesóiivn.i ) nemtetsző törienűo.Az öss/eg t

Nyomatot í uv. likj kt-íalia és Társa gyors sajtóján Zala-Egerszegen


